



## 消防在我心中

火,如果利用得当,它能给人类带来许多好处,但如果疏忽大意,也会给人类带来灾难,给你的家庭、小区、社会造成不可估量的损失。下面,就是发生在我身边由于缺乏消防常识而引起火灾的小故事。

在我8岁时的一天,爸爸在家中进行艾灸,艾灸结束后把未燃尽的艾棒习惯性地扔到垃圾桶中,就回房间看电视了。过了一会儿,我闻到了一股焦味。“妈妈,家里什么地方着火了?”我大叫道。只见浓烟和火苗从客厅的垃圾桶里发出,是垃圾桶着火啦!妈妈和我赶紧动手将火灭掉,幸好我发现及时,没想到一个未熄灭的艾棒差点让我家遭受一场火灾。

从这件事之后,我学到了不

少消防小常识,比如火灾致人伤亡有两个原因:一是浓烟毒气窒息;二是火焰的烧伤和强大的热辐射。火灾自救,要时刻留意逃生出口,每个人对自己工作、学习或居住的建筑物结构及逃生出口要做到心中有数,熟悉建筑物内的消防设施及自救逃生的方法。这样,即使火灾发生时,也不会走投无路了。

火灾的发生往往是由于人们的疏忽大意酿成的。因此,我建议大家一定要安全用电、用火等,做到警钟长鸣。如果突发火灾,不要慌张,要冷静镇定,及时拨打求救电话并做好自我保护。让我们远离无情的火灾吧!

郑州市金水区经三路小学五(4)班 张之一 辅导教师:刘海荣

## 棋盘上的人生

人生如棋。棋之战和人生道路上都不能过于退缩,也不能盛气凌人、蛮不讲理,要做到:勇往直前,不能向困难低头,但也要灵活,不能单靠锐气取得成功、获得胜利。

人生如棋。棋之战和人生道路上都不能骄傲,但不可无傲骨。要有信心要稳扎稳打、步步为营,不能因为几场胜利而好高骛远、居功自傲,历史上还有许多人因为骄傲而导致惨剧发生呢!

人生如棋。棋之战和人生之路上都有一个共同的规律:越是怕失败就越会失败,越想成功就越不会成功。只有心平气和地去面对,才能获得成功。

人生如棋。棋之战和人生道路上我们都应该去舍弃些,应该明智地该舍就舍。有失必有得,不会舍怎么会有真正的得?

人生如棋。棋的招法千变万

化,数以百计,而人也是“变化多端”的,通常是:明里一套,暗里一套,趁你没有防备再突然袭击,让你措手不及、直接就失败了。所以不管任何事物,都不能被表面现象所迷惑,应该看清“庐山真面目”,这样才能获得成功。

人生如棋。棋之战和人生道路上都不能有太大怀疑,或许我们正是因为疑心太重才失去了许多成功的机会,“考试时因为怀疑把正确的答案否定”就是一个很好的例子。所以我们应该多信任自己,对自己少点猜疑,这样才能更踏实、自信。

人生如棋。棋之战和人生道路上都不能贪图,应该懂得适可而止。否则就一定会这边得了那边复失,最终一定会一事无成的。

人一生一世,好比就下了一盘长久的棋。让我们用简单的棋理,走出不平凡的人生。

郑州师范学院附属小学六(2)班 孟煜卿 辅导教师:郭雯雯

## 假如……

假如我有一朵七色花,我就会许下七个美丽的愿望。

我摘下那片鲜红的花瓣,许下一个美好的愿望,我要带着爸爸妈妈去看看埃及的金字塔,走进神秘的法老王。

我摘下那片橙黄的花瓣,许下一个美好的愿望,我希望世界上不再有地震和海啸,灾区的小朋友再也不会害怕和哭泣。

我摘下那片金黄金黄的花瓣,许下一个美好的愿望,我希

望我有一只神笔,画出一群漂亮的黔金丝猴,让这些独生子小猴不再孤单。

我摘下那片碧绿的花瓣,许下一个美好的愿望,我希望世界上没有战争,没有死亡,所有的人们都笑口常开。

我摘下那片青色的花瓣,许下一个美好的愿望,我希望人们保护好我们的大自然,树木不被砍伐,河水不被污染,蓝天不被遮住。

我摘下那片蓝色的花瓣,许下一个美好的愿望,我希望恐龙重返世界,成为人类的朋友,和我们一起玩耍、生活。

我摘下那片紫色的花瓣,我要对着这最后一片花瓣,许下一个美好的愿望,我希望我们每个小朋友都有幸福的童年,在知识的海洋里放飞我们的七彩梦想!

郑州市金水区纬五路一小三(1)班 雍子悦

## “抠妈”二三事

在我家,有这么一个老妈,整天为了节约之事在我耳边唠唠叨叨,啰里啰嗦,我就给她起了一个外号,叫“抠妈”。

现在说说“抠妈”的事情吧。在吃饭时,我不小心会把饭菜撒到地上、桌上。老妈就开始唠叨了,说我吃饭和种饭一样,我却毫不在意地说:“我是农民伯伯。”记得有一次看电视剧《陈云》,我明白了当时吃饭有多么困难,和现在的生活真是天壤之别。老妈还曾带我去电影院看

《一九四二》,让我深切体会到浪费粮食的可耻。每当吃饭时,我总是时不时想起妈妈的话和电影中的画面。

我的这个“抠妈”还有一个毛病,就是每当电费通知单下来后,她就又开始对我唠唠叨叨了,“电费高了,电费高了……”之后便开始寻找浪费电的原因。她会不断嘱咐我,插座开关要关掉,晚上睡觉关台灯,随手关灯节约用电,“唉,烦都烦死了!”不过听了老妈的话,下个月

的电费保准会降下来。

还有,如果你到我家,去过我家的厕所,你就会发现,我家厕所里盆盆桶桶好几个,里面都是老妈储存的洗菜水、洗衣水……我的这个老妈听不得水龙头的哗哗声,不然又开始唠叨,“不用就关上,节约用水,别浪费!”

怎么样,我的妈妈唠叨吧,抠吧?虽然她很啰嗦,小抠,但我还是喜爱我的这个“抠妈”。郑州市金水区农科路小学六(5)班 周信和 辅导教师:杜娟

## 美,无处不在

生活中并不缺少美,而是缺少发现美的眼睛。我们要有一颗美丽的心灵,用心灵去感知美。我们身边有很多美,你发现了吗?

春天,好美!

春姑娘踏着春风向我们走来。她的到来,让柳树抽出了嫩绿的新芽,让花儿开出了五颜六色的笑脸。这美景还吸引了美丽的蝴蝶在花丛中翩翩起舞,连小蜜蜂也早早起来“上班”了。如此美景,怎能不让人驻足观赏呢?

星空,好美!

夏天,让我最喜欢的不是穿花裙子,也不是游泳,而是吃着冰激凌仰望星空。夏天的星星很贪玩,基本上每天晚上都出来玩。看着这满天点点的繁星,既像一只只明亮的眼睛,又像一盏盏亮晶晶的银灯,使我产生了许多幻想……

果园,真美!

秋天,是果园丰收的季节。你看,那树上的苹果一个个像妹妹红的脸庞,石榴咧开了嘴,笑了,露出了一排排大牙;柿子像

一个个小灯笼一样挂在树上,为这果园增加了一份喜庆。

雪花,真美!

“雪花飘飘,雪花飘飘,身材小小,冲我笑……”这是我小时候常念的儿歌。那时我多向往自己能成为一片雪花呀!雪花像是苍鹰向凡间的小天使,又像是冬天的舞蹈家。那白雪皑皑的美景是多么美丽呀!

美无处不在,让我们为这世界发现更多的美吧!

河南省实验小学鑫苑外国语分校六(2)班 牛艺霖

## 我爱秋天

炎热的夏天总算过去了,凉爽的秋天在我们的期盼中终于到来了。你看,秋姑娘提着各种瓜果,带着金黄的稻谷,迈着缓缓的脚步走来了。

我爱秋天,秋天是丰收的季节。你瞧,玉米熟了,捧出了金黄的玉米棒;高粱熟了,捧出了红红的高粱穗;大豆熟了,捧出了一粒粒金豆子;稻子熟了,金黄的稻穗笑弯了腰……农民伯伯忙着收割,他们虽然累得满头大汗,但丰收的喜悦却使他们笑呵呵。

我爱秋天,秋天是瓜果遍地

的季节。红红的苹果,黄绿的橘子,紫红的葡萄,金红的柿子,火红的大枣……可以使我们大饱口福。

我爱秋天,秋天是个美丽的季节。火红的枫叶,金黄的银杏叶,还有黄红相间的树叶,像是秋姑娘画的一幅五彩画卷。有的落叶从树上飞了下来,随着秋风在空中舞蹈,像是一只只彩蝶。地上的落叶逐渐多了起来,大地像是铺上了金黄的地毯。桂花开了,空中弥漫着阵阵清香,令人心旷神怡。菊花开了,五颜六色

的菊花令人流连忘返。

我爱秋天,她不像春天那样华而不实,只有花没有果;也不像夏天那样骄阳似火,使人感到酷暑难耐;更不像冬天那样满目萧条,没有生机。秋天美得实在,她不仅有美丽的景色,更有丰硕的成果。我爱这硕果累累、景色迷人的秋天。

郑东新区聚源路小学三(3)班 杨博尧 辅导教师:翟兰玉 魏利杰

